Analiza numeryczna — kolokwium 2019

1. [3.4] Udowodni¢, ze wskaznik uwarunkowania funkcji zadany jest wzorem
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uwarunkowana.

oraz sprawdzié, czy funkcja zadana wzorem f(x) := sin(2x) jest dobrze

2. [4.8] Opracowa¢ szybki i poprawny algorytm obliczania Va uzywajacy jedynie
operacji (+,—,-,/).

3. [6.1] Udowodni¢, ze funkcja w postaci potegowej (Xh—, ax x¥) moze zostaé
wyrazona jako schemat Hornera, nastepnie udowodni¢, ze schemat Hornera
jest algorytmem numerycznie poprawnym.

4. [7.2] Poda¢ wielomian interpolacyjny w postaci Newtona dla odpowiednio (a)
x; ={—-2,-1,1,2}, y; = {3,1,0,120} oraz (b) x; = {-2,—-1,1,2,0},

y; ={3,1,0,120, 6} — do obliczenia podpunktu (b) nalezy wykorzysta¢ obliczenia
z podpunktu (a).

5. [7.7] Jakiego stopnia powinien by¢ wielomian L, interpolujacy funkcje f(x) =
e?* wezlami Czebyszewa na przedziale x € [—2,2], aby spelnione byto
MaXye[-2,2) |f(x) = Ly (x)] < 10727

6. [7.8] W jezyku PWO++ istnieje funkcja InterpPower(x,f) obliczajaca
wspolczynniki funkcji w postaci potegowej, gdzie x = [xg, X1, ..., X,,] jest
wektorem parami réznych liczb rzeczywistych, a f — dang funkcja (ktéra tez
byla przedstawiona jako wektor), jednak dziala ona jedynie dla wielomianéw
stopnia n mniejszego niz 31. Zaproponuj sposéb obliczenia wspblczynnikow
funkcji po dodaniu kolejnej obserwacji, aby maksymalnie raz wykorzystac
funkcje InterpPower(x,f).

W kwadratowych nawiasach sg numery podobnych zadan z list, ktére znajdziecie w rozwigzaniach —
czes¢ danych moze sie réznic, jako ze pisatem to z gtowy.



